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Apunte: “El lenguaje de las computadoras: El sisteBinario”

El Codigo binarioes la base del lenguaje de computacion. ¢ Por gaistelma binario es tan importante
para las computadoras?: La respuesta es: En elimtele las maquinas estan los circuitos integrados
En los circuitos integrados hay miles de circuigbsctronicos que transportan sefales eléctricas o
pulsos. Un pulso eléctrico representa un prendidm@pagado (ON — OFF).

Uno de los primeros ejemplos de cddigo binariol€3@DIGO MORSE. Este emplea puntos y guiones
cuando esta escrito. Si oyes el cdédigo morse rez@yas que el sonido del guién es mal largo que el
punto.

Un codigo morse es algo parecido a un interrupteduiz, que solamente tiene dos posiciones: prendido
0 apagado, por lo tanto es también un dispositivario.

LA INFORMACION Y SU REPRESENTACION

La computadora, se comunica, almacena informacita maneja mediante un lenguaje llamado
sistema binario; utilizando una serie de cédigos permiten un perfecto funcionamiento; debido a su
construccion basada fundamentalmente en circuitm$rénicos digitales. En los circuitos electrosico
desde el punto de vista logico, suele representarpeesencia de tensién en un punto de un circuito
(respecto a masa) por medio de un 1 (Uno), correpondo al O (Cero) a la ausencia de tension.

Mediante el sistema binario se puede averiguaapaadad de informacion que pueden tener los
soportes de informacion; los archivos; los progsnetc. También, para comprender como se represent
la informacién o los datos que introducimos enda pPara que puedan ser procesados.
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La base o numero de simbolos que utiliza estensdsés?, siendo los siguienteB:y 1.-

Cada cifra o digito de un nimero respresentadcsEnsistema se denomiB4aT (contraccion de
Blnary digiT). Un bit es un pulso eléctrico; quespe ser una sefial apagada o prendida.

El byte u octeto es considerado como la unidadchds® medida de la informacion representada
mediante este sistema.

La tabla de los multiplos del bit es la siguiente:

Nibble o cuarteta Es el conjunto de cuatro bits.
Bit: 1 o O: representa un pulso eléctrico.

Byte u octeto 2 nibbles o conjunto de 8  Nombre Cantidad uebytes et |
bits: representa 1 -caracter (letra, sign@it Unidad Basica
simbolo). Byte 8 Bil

Kilobyte (KB): Es el conjunto de 1024-

bytes: representa mil veinticuatro caracterd8ebyie (KB) 11024 | 1024 bytes
(bytes). Megabyte (MB) | 1048576 1024 KB
| ll;/legabyte (MB): Es el COQJUNO de‘lll’oztl Gigabyte (GB) | 1073741824 1024 MB

i . representa m n millén f—

obytes: representa mas de U ON orabyte (TB) | 1009511627776 1024 GB
caracteres. |
Gigabyte (GB): Es el conjunto de 1024Fetabyte (FB) | 1125839906842624 1024 TB
megabytes: representa mas de mil millones deabyte (EB) 11529215046068468765 1024 PB
caracteres (bytes). Zetlabyle (ZB) | 1180501620717411303424 | 1024 EB

Terabyte (TB): Es el conjunto de 1024
gigabytes: representa mas de un billon dettabyte (YE)
caracteres (bytes).

120892581961 4629174706176 | 1024 2B
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Las nuevas Unidades del Byte:
PetaByte — ExaByte - Z ettaByte - YottaByte

¢Por qué 1024?El concepto comun de Kilo es mil; un kilogramo seihgramos, un kildbmetro
son mil metros, etc. En el dominio de los nUmeasrdales, mil es una potencia entera de diez,ezsadi
la tercera potencia (361000).

Pero en el dominio de los nimeros binarios no @xdshimero mil como una potencia entera de
dos. El que mas se le aproxima es el 1024 queaateiB’, y es el que se tomé como KiloBinario.

¢.Cuanta informacion almacenara una hoja impresa?

“En 16 Kb se pueden guardar cinco paginas de un lib; en 64 Kb se podran almacenar 21
paginas y en 640 Kb se guardaran 210 paginas”

CAPACIDADES DE LOS SOPORTES DE INFORMACION:
Discos Compactos:
CD-ROM = Desde 650 MB hasta 800 MB
= DVD-ROM = Desde 17 GB hasta 25 GB
- CD-WORM = Desde 200 MB hasta 1,2 GB
CD-WMRA =128 MBa 1 GB
- BLU Ray : igual que el CD o el DVD pero para videos de @dtfinicion y almacenamiento de datos de
alta densidad y actualmente tienen mayor capacjdaguede llegar hasta 50Gb en los de doble capa.

Discos (para copias de seguridad):
ZIP = Desde 100 MB a 200 MB

JAZ =2 GB
Cassette:
DITTO =3,2GB CINTA MAGNETICA =Desde 7 GB a 16 GB

Unidades Flash

- Micro SD: Unidad de almacenamiento muy pequefio que seautilj
en los dispositivos moviles, camaras digitalespBfatiles, etc. La
capacidad en la actualidad puede tener hasta 12 GB. ..
- Memoria USB: también llamada Pendrive, Key, Llave, etc. cuyo
concepto es una memoria de almacenamiento de &staseal ya
gue es apto para puertos USB, permite almacenardar,
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modificar y/o borrar datos. Cada vez ocupan mespaao, Yy BISCO DURD
tienen mayor capacidad. VD
SENALES ANALOGICAS Y DIGITALES ‘ﬁ =D
X
Las sefiales analogicas estan compuestas por valore B i use

continuos, sin presentar saltos entre sus valanedadlas ondas de

sonido se convierten en sefales eléctricas flutdgakn cambio una sefial digital estd compuesta por
valores discretos, produciéndose saltos entredlmseas de la sefial. Donde la sefial que detecideloo
la vista se convierten en una sefial electronicaydd puede ser expresada como digitos usandaliglocéd
binario, representando en una corriente elécttiCNe(prendido) y el OFF (apagado).
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Cuando dos o mas equipos de computadoras se iméetan a distancia mediante el uso de

lineas telefénicas, una de las técnicas que secareplla DECODIFICACION de la informacion digital
gue circula por la computadora en sefial analégieasgra transmitida por la linea de telecomunicagi6

vic

eversa. El dispositivo que se emplea para lladatante este trabajo esMDDEM (modulador —

demodulador de sefiales), que es el dispositivo gaéerpreta, decodifica y transmite sefiales tanto
analdgicas como digitales.

Sedal digital i e
Médem  Senal analdgica

Terminal

Ejemplos de tecnologias analégicd=léfono a disco, radio; television; videocassgtabadora de
cinta, micréfono, aparatos de medicion, etc.

Ejemplos de tecnologias digital€Somputadora; fibras opticas; telefonia celutaddigo de barras,
discos compactos, la PC-TV; camara web, etc.

LA CODIFICACION ALFANUMERICA: El Codigo ASCII

Cadigos Alfanuméricos:
Una computadora puede trabajar internamente caomjunto de caracteres que nos permitiran

manejar datos, informaciones, instrucciones, Orslegte. Este conjunto de caracteres se lo pueddirdiv

en :

(~ Caracteres alfabéticos:
Letras minusculas: De la A a la Z (sin la fi). Otat de 26 caracteres.
Letras mayusculas: De la A a la Z (sin la N). bialtde 26 caracteres.
3 Cifras decimales Los numeros entre 0 y 9. Un total de 10 carastere
Caracteres especialesCorrespondiente a los signos ortograficos, matieos etc. Y simbolos
_ basicos para la escritura. Un total de 28 caragtere

En general cada caracter se maneja internamenieaaenomputadora por medio de un conjunto de 8

bits, mediante un sistema de codificacién binate genominaremos codigo de caracteECodigo
ASCII, (Standard American Code Interchange Information). Este codigo utiliza como base el 2 por el
c6digo binario y a cada caracter le asigna 8 biguie significa que es = 42

Y

como resultado obtenemos 28= 256. Que represéogdétb6 caracteres que se detallan a continuacion

en la TABLA ASCII:
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TABLA DE CARACTERES DEL CODIGO ASCII
1|25 4|49 1|73 1| 97al| 121 y| 145 2| 169 -~ | 203 L | 217 4 | 241 +
2 @ | 26 50 2| 74 J| 92 b| 122 z| 146 £| 170 - | 194 218 242 >
3w |27 51 3| 75 K| 99 ¢| 123 (| 147 6| 171 & | 195 I 219 i 243 <
4 ¢ | 28 - |52 4| 76 L] 100 4| 124 || 148 5| 172 % | 196 — | 220 244 |
58|29« |535|77m| 101 e| 125 } | 2149 5| 173 i | 197 221 5 245
6 & |30 a|546|78N]|102¢F| 126 ~| 150 G| 174 « | 198 222 246 =
7 31 v |55 7| 790| 103 g| 127 8| 151 4 | 175 » | 199 k 223 247 =
8 32 56 g | 80 p| 104 h| 128 ¢ | 152 ¢ | 176 200 224 o | 248 °
9 33 1 |57 9| 81| 1054i| 129 6| 153 6 | 177 & | 201 225 B | 249

10 34 n [58 ;|82 rR| 106 5| 130 6| 154 5| 178 8 [ 202 L 226 | 250 .
11 35 # |59 ; [ B3 s| 107 x| 131 4| 155 ¢ | 179 203 = [ 227 # | 251
12 [365|60<|84av1|1081]| 1324|156 ¢ 1804 |204 [ [228 52527
13 37 % |61 = [ 85y | 109 m| 133 a | 157 ¥ | 181 4 £ 205 = | 229 ¢ | 253 :
14 38 § |62 > | 86 v | 110 n| 134 4| 158 p | 182 | [ 206 & [230 u | 254 -
15 |39+ |63 7|87 w|111 0| 135 ¢ | 159 5 [183 ;U207 L [231 7 |25
16 » |40 ( | 64 @ | 88 X | 112 p| 136 @ | 160 4 | 184 53 D208 L |232 3 |FRESIONA
17 41 ) | 65 A [ 89 y | 113 g| 137 & | 161 i | 185 4 3209 = [233 @

18 1 |42 # |66 B |90 7| 114 r| 138 2| 162 6 | 186 | ¥ 210 234 0
194 |43 +|67¢c|917|215s]| 1395|163 41873 £211 L |235 5 S £l
20 q [44 , |68 p |92\ |116¢| 1401|1647 |188) 212 L [236 = P
21 § |45 - |69 g |93 7| 227 u| 142 1 | 165 8 | 189 & %213 1237 ¢ [,
22 . |46 , |70 F |94 ~ | 118 v | 142 A | 166 « | 190 4 V214 238 ¢ ¥ a)
23 3 |47 s |71 c |95 _|119 w| 2143 &4 | 167 = | 192 215 239 n

24 + |48 o |72 5|96 V| 120 x| 144 £ | 168 ¢ | 102 | ‘215 i 240 =
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CONVERSIONES DE NUMERO DECIMAL A BINARIO Y BINARIO A DECIMAL

Cuando introducimos datos (Caracteres) de tipo muere una PC, ésta los maneja internamente
haciendo su pasaje a binario. Para saber comaaesiia conversion, se tomara el nimero a progesar
se lo divide por 2.

Conversion Decimal-Binario:

66(decimal)  2(binario)

06 33 2

1;3-/ J(}B Jg_ﬁ

Se divide un numero decimal por 2, tantas veces ltpge el cociente dé 1. A partir de alli no ser@od
seqguir dividiendo ya que el sistema binario solbzatnimeros enteros y no cifras decimales. Lusgo
toma dicho cociente final 1(uno), y se le agregaio$ los restos, des@dajo hacia arriba, y asi se
forma el nimero binario:

Ej. 66 =1000010

Conversion Binario-Decimal:

Para conocer como una PC puede decodificar un ruipieario y devolverlo como numero
decimal se realizara el siguiente célculo:
1|/0(0(0|0f1]0

321 211 =64+2-66

Se coloca debajo de cada digito un numero, comdozpor el 1(uno) y se le suma el doble, o se lo
multiplica por 2 con este resultado se va comptiidas demas digitos. Luego se toman los nimeres qu
guedaron debajo de los 1(unos) que representaefiades prendidas y se los suma.

Tabla De Conversion Entre Unidades:

Teniendo en cuenta lo aprendido, completar la gigid tabla realizando el calculo mentalmente:

DECIMAL BINARIO
BASE 10 BASE 2
0 0
1 1
2
3
4
5
DECIMAL BINARIO
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BASE 10 BASE 2
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

Resuelva los siguientes problemas:

1. Un HD tiene una capacidad de 320 GB. El 12% deagsacidad esta dafiada. El resto se lo
almacenara en DVD-ROM y en CD-ROM por partes igudbe desea saber cuantos discos de
cada uno se deberan comprar.

2. Realice el pasaje a Binario, usando la tabla ASCII:
& =

H#H=

3. Realice el pasaje a Decimal:

1010011 =
1111010 =
1110111 =
11011010 =
1001 =

4. Cuantos BYTES contiene la siguiente frase: “Unamatadora es una maquina que procesa datos
y los convierte en informacién”

5. Un archivo de datos pesa 32 MB. El 92% de esa wmhpertenece a datos de textos. Se necesite
saber cuantas paginas de un libro ocupara dichenation.

6. Resolver: Un HD tiene una capacidad de 120 GBosdlelales el 25% esta compuesto de
informacion subsceptible de dafarse, por lo taatdebera trasladar a disco ZIP. ¢ Cuantos discos
se deberan comprar?




